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ΤΟ ΤΕΛΕΥΤΑΙΟ ΨΗΦΙΟ 

      

Να βρείτε το τελευταίο ψηφίο του αριθμού 

20152016 + 20162017 + 20172018 

 

Λύση 

Θα βρούμε το τελευταίο ψηφίο καθενός από τους αριθμούς 

20152016,  20162017,  20172018. 

Η βασική ιδέα είναι να καταλάβουμε ότι αρκεί να βρούμε το τελευταίο ψηφίο 

καθενός από τους αριθμούς 52016, 62017, 72018, δηλαδή ότι τα υπόλοιπα ψηφία 

δεν επηρεάζουν το τελευταίο ψηφίο της δύναμης. 

Ο 52016 λήγει σε 5, γιατί όλες οι δυνάμεις με βάση το 5 λήγουν σε 5. (Κάνετε 

δοκιμές. Πειραματιστείτε!) 

Ο 62017 λήγει σε 6, γιατί όλες οι δυνάμεις με βάση το 6 λήγουν σε 6.  (Κάνετε 

δοκιμές. Πειραματιστείτε!) 

Ο αριθμός 72018 χρειάζεται περισσότερη προσοχή. Ας πάμε να βρούμε το 

τελευταίο ψηφίο μερικών δυνάμεων με βάση το 7.  

71 = 7 , 72 = 4 9 ,   73 = 37 3 , 74 = 240 1 , 75 = 1680 7 , … 

Εννοείται βέβαια, ότι δεν είναι απαραίτητο να βρεθούν όλα τα ψηφία των 

δυνάμεων. Το μόνο που χρειάζεται να θυμόμαστε είναι ο απλός κανόνας: 

Το τελευταίο ψηφίο του γινομένου δύο αριθμών ισούται με το τελευταίο ψηφίο 

του γινομένου των τελευταίων ψηφίων των αριθμών. 

Π.χ. το τελευταίο ψηφίο του γινομένου 15874 ⋅ 5637 είναι το 8, γιατί 4 ⋅ 7 = 2 8  

Φαίνεται λοιπόν, ότι τα τελευταία ψηφία των δυνάμεων της μορφής 7𝜈 

επαναλαμβάνονται ως εξής: 7,9,3,1, 7,9,3,1, …, δηλαδή ανά τέσσερα. 
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Είναι λοιπόν 

72018 = 7504⋅4+2 = (74)504 ⋅ 72 

και επειδή το 74 λήγει σε 1, το ίδιο θα ισχύει και για το (74)504, ενώ το 72 λήγει 

σε 9. Άρα το 72018 λήγει σε 9. 

Τελικά λοιπόν, το τελευταίο ψηφίο του αρχικού αριθμού είναι το τελευταίο 

ψηφίο του 5 + 6 + 9 = 20, άρα το μηδέν. 

  




